



4 АПРЕЛЯ 2014 ПЯТНИЦА № 36 (1204)

www.ogirk.ru

Разные территории – общие проблемы Губернатор побывал в Заларях и Зиме

Накануне губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, представители правительства и Законодательного Собрания региона посетили с рабочей поездкой Заларинский и Зиминский районы. Делегация ознакомилась с образовательными учреждениями, лесоперерабатывающими предприятиями, оценила, как идет строительство ряда социально важных объектов.

Детский сад и новая школа

Первый пункт в программе визита в поселок Залари – детский сад «Малыш». В 2012–2013 годах здесь был проведен капитальный ремонт. Стоимость работ составила 60,9 млн рублей, из них 57,3 млн рублей выделили из областной казны. С помощью этих средств были отремонтированы теплотрасса и система отопления внутри здания, заменены кровля, окна, двери, сантехника, электропроводка, вентиляционная система. На территории появились новые теневые навесы, игровые площадки, освещение. Также была установлена система видеонаблюдения.

До кипримента учреждение посещали 167 детей, а после появилась возможность дополнительно устроить 120 ребятишек и открыть четыре ясельные группы для малышей от полутора до трех лет. Как сообщил мэр Заларинского района Владимир Самойлович, это частично позволило снять проблему нехватки мест.

Сейчас в очереди за дошкольным образованием в поселке стоит 211 детей от рождения до семи лет. В июле 2014 года в Заларах планируется открытие типовой детсад на 70 мест. Таким образом, проблема с обеспечением местами в детских дошкольных учреждениях детей от трех до семи лет в поселке будет полностью решена.

Губернатор осмотрел обновленное здание детсада «Малыш», пообщался с детьми.

Строительство социальной инфраструктуры – один из параметров, который позволяет не только повысить качество жизни в территориях, но и удержать в регионе молодежь.

– Там, где детские сады нужны, они будут построены, – подчеркнул губер-



1 сентября 2015 года в поселке Залари откроет двери новая школа на 520 мест. Возводить объект начали в 2013 году. Здание будет трехэтажным, общая площадь четырех его блоков составит более 10 тыс. кв. м. Стоимость строительства по муниципальному контракту – 471 млн рублей.

натор. – К 2016 году мы обязаны решить поставленную президентом задачу по обеспечению детей местами в дошкольных учреждениях. В этом году будет сдано более 19 тыс. таких мест. Также мы начинаем строительство образовательных учреждений нового типа – школа-детсад.

Сейчас, кстати, в Заларах уже возводят новую школу на 520 мест. Пока работы на стадии забивки свай и заливки фундамента. Но, осмотрев стройплощадку, Сергей Ерошенко заверили: 1 сентября 2015 года новое здание откроет свои двери для учеников и педагогов.

– Мы научились возводить объекты в кратчайшие сроки, и, благодаря этому,

построенные в конце 1950-х годов, давно устарели физически и морально. Изначально это были шесть деревянных корпусов, но часть из них уже закрыта. Новое здание школы по проекту будет трехэтажным, общая площадь четырех его блоков составит более 10 тыс. кв. м. Стоимость строительства по муниципальному контракту – 471 млн рублей.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что правительство Иркутской области заключает соглашения с предприятиями, и, благодаря этому, последние проявляют социальную ответственность. По мнению главы региона, муниципалитеты должны идти по такому же пути: даже небольшие организации, индивидуальные предприниматели в силах помочь селу, поселку, городу. При этом, в первую очередь, ответственность, конечно же, должна выражаться в налоговой отдаче.

– Мы научились возводить объекты в кратчайшие сроки, и, благодаря этому,

экономим бюджетные средства. Правительство Иркутской области работает в тесном взаимодействии с Законодательным Собранием и мы вместе будем отвечать за каждое данное населению обещание, – заверил глава региона.

Также в Заларях члены правительства области и депутаты ЗС ознакомились с работой цеха по лесопереработке, который открыл индивидуальный предприниматель. ИП действует с 2004 года, на предприятии трудится 19 человек, основная продукция – пиломатериалы и столярные изделия, в том числе деревянные оконные рамы.

Сергей Ерошенко подчеркнул, что правительство Иркутской области заключает соглашения с предприятиями, и, благодаря этому, последние проявляют социальную ответственность. По мнению главы региона, муниципалитеты должны идти по такому же пути: даже небольшие организации, индивидуальные предприниматели в силах помочь селу, поселку, городу. При этом, в первую очередь, ответственность, конечно же, должна выражаться в налоговой отдаче.

Окончание на стр. 2

Приангарье готовится к весенным паводкам

БЕЗОПАСНОСТЬ

18 вертолетных площадок готовятся на случай ЧС в восьми районах, которые наиболее подвержены опасности в период весеннего половодья. Межведомственная рабочая группа, куда входят представители регионального правительства и ГУ МЧС, проверяет готовность муниципалитетов к периоду таяния льда на реках.

Как пояснил начальник Центра по гражданской обороне, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Константин Дроздов, сегодня должен быть готов долгосрочный метеопрогноз, так

называемый гидрологический календарь. Его выполняет иркутское управление Росгидромета.

Можно сказать достаточно определенно, что прогноз вскрытия рек в области будет ранним. Если говорить о толщине льда и снегозапасах, которые помимо температуры и осадков определяют основную опасность при прохождении первой фазы паводка во время ледохода, то стоит отметить, что на сегодня обстановка достаточно спокойная. Толщина льда на реках не больше нормы, за исключением участка в районе Усть-Кута, где превышение составляет 10 сантиметров, однако и это не является опасным явлением. Снегозапасы тоже не критические. Пока серьезных причин для беспокойства нет. Тем не менее правительство области, МЧС всегда исходит из наихудшего сценария развития событий, поскольку в любом случае все будет зависеть от погодных условий, – подчеркнул Константин Дроздов.

На реках области зафиксировано 49 затопленных участков. В некоторых местах возможно подтопление пониженных форм рельефа до двух метров. Наиболее подвержены весенним паводкам восемь районов Прибайкалья: Тайшетский, Чунский, Качугский, Жигаловский, Киренский, Усть-Кутский, Казачинско-

Ленский, Катангский. Созданная по распоряжению губернатора межведомственная комиссия в период до 10 апреля оценит готовность муниципалитетов к паводко-опасному периоду. Проверяющие уже побывали в западных территориях, а на днях вернулись из Киренского района.

Там в прошлом году в период ледохода серьезно подтопило поселение Петропавловское.

– На заседании КЧС было принято решение из подверженных подтоплению населенных пунктов заблаговременно эвакуировать в больницы Киренска пенсионеров. В эвакуационный поселок Юбилейный перевезут детей дошкольного возраста, где их обеспечат всем необходимым. власти в Киренском районе более жестко требуют исполнения противопаводковых мероприятий с организациями, следят, чтобы на территории были запасы продовольствия, воды, необходимых вещей. Также там закуплена военная землеройная машина для пропиливания льда. Кроме того, в Петропавловском глава поселения уже организовал работы по обустройству вертолетной площадки. В прошлом году был случай, когда пришло эвакуировать людей со льда. Такого повториться не должно, – говорит заместитель начальника ГУ МЧС России по Иркутской области,

начальник управления гражданской защиты Александра Долматова.

Всего в наиболее паводкоопасных районах будет обустроено 18 вертолетных площадок. Причем они должны быть расположены в местах, не подверженных подтоплению. Также Константин Дроздов сообщил, что вместо взрывания льда в этом году активно используются и альтернативные методы. Для расчистки ледовых блоков закуплено несколько фрез, на их приобретение региональное правительство дополнительно выделило 1 млн 800 тыс. рублей.

– В распоряжении губернатора, где детально намечены план противопаводковых мероприятий, определена и сумма затрат на их проведение – это более 13 млн рублей. Сумма достаточна, но, учитывая пиковый период прошлого года, когда мы получили очень тяжелый паводок, на апрельскую сессию ЗС своевременно вынесен вопрос о дополнительном финансировании в размере еще порядка 10 млн рублей. А в целом с учетом средств резервных фондов региона и территорий консолидированный бюджет всех противопаводковых мероприятий составит около 100 млн рублей, – резюмировал Константин Дроздов.

Юлия МАМОНОВА

Минобразования отчиталось за 2013 год

2

M53 пройдет мимо Усолья и Тулуна

7

«Байкал Данс» соберет 1,5 тыс. спортсменов

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКИЙ РАЙОН

С начала текущего года в поселке Магистральный по программе «Переселение граждан из аварийного жилого фонда» построено пять домов. Как рассказал глава администрации Александр Григорьев, общая площадь 31 квартиры составляет 1,2 тыс. кв. м. На строительство данных домов было затрачено 35,9 млн рублей, из которых 20,9 млн рублей составляют средства Фонда реформирования ЖКХ, 14,7 млн рублей – областного бюджета, 327 тыс. – доля поселения. Александр Григорьев отметил, что до конца 2014 года по данной программе планируется построить еще 33 многоквартирных дома, в которых новое жилье получат 196 семей – 60% от общего числа нуждающихся в переселении жителей Магистрального.

Анна Виговская

КАТАНГСКИЙ РАЙОН

Более 6 млн рублей будет выделено из областного бюджета на капитальный ремонт детского сада в поселке Подволошино Катангского района. Как рассказал заместитель мэра территории Кирилл Свищелин, средства на реконструкцию здания поступят по целевой областной программе «Развитие дошкольных учреждений Иркутской области». По его словам, планируется осуществить замену дверных и оконных блоков, провести обшивку и утепление сеней, ремонт кровли и пола. В настоящее время деревянное дошкольное учреждение постройки начала 1950-х годов посещает 30 малышей.

Анна Виговская

БРАТСК

32 семьи из поселка Чекановский, расположенного в санитарно-защитной зоне Братского алюминиевого завода, получили ключи от новых квартир. Как сообщили в пресс-службе городской администрации, 30 семей переселенцев ранее уже стали обладателями новых квартир. В апреле будет сдан в эксплуатацию еще один дом для переселенцев из Чекановского, до конца текущего года ожидается приемка в эксплуатацию двух домов. Всего в рамках программы переселения поселка Чекановский БРЗ по соглашению с муниципалитетом должен построить 20 девятиэтажных блок-секций. Программу планируется реализовать до конца 2015 года.

Людмила Шагунова

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Районный конкурс профессионального мастерства работников культуры «Директор года – 2014» состоялся в Тулунском районе. Как сообщила специалист управления по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района Анна Киселева, конкурс проводился в рамках Года культуры. В соревнованиях приняли участие семь руководителей учреждений культуры клубного типа Тулунского района, представлявшие села Азей, Шерагул, Умыган, Гадалей, Гурэн, Мугун, Афанасьевка. Участники соревновались в трех конкурсах. Звания «Директор года – 2014» удостоилась директор дома культуры села Азей Елена Кухта.

Людмила Шагунова

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В Парке памяти поселка Залари установят бюст единственному в Заларинском районе Герою СССР Василию Ивановичу Аверченко. Как сообщил «Областной» заместитель мэра района по социальным вопросам Андрей Кобешев, средства на бюст, изготовленный из железобетона, выделили местные предприниматели. Василий Аверченко командовал отделением роты автоматчиков 234-го стрелкового полка. Он отличился 23 июня 1944 года в бою за поселок Шумилино, уничтожив несколько фашистов и пулеметную точку. 24 июня на подручных средствах форсировал Западную Двину. Овладев шоссе Витеbsk – Бешенковичи, его отделение уничтожило и взяло в плен несколько десятков фашистов. Награжден орденами Ленина, Красной Зvezды, медалями. Звание Героя Советского Союза присвоено 22 июля 1944 года. Именем героя в поселке Залари названа улица.

Людмила Шагунова

СВИРСК

В ближайшее время планируется начать капитальный ремонт оздоровительного лагеря «Ангара» Свирского МО. Как пояснил мэр города Владимир Орлов, «Ангара» – единственное загородное учреждение, предназначенное для отдыха свирских детей. В летний период в лагере возможно оздоровить 225 ребят. Владимир Орлов пояснил, что на средства, запланированные в областном и городском бюджетах, в «Ангаре» намерены осуществить ремонт двух спальных корпусов и здания пищеблока.

Анна Виговская

ИРКУТСК

4 апреля в Иркутске в восьмой раз состоится «Вечер троугольной астрономии». На четырех площадках будут установлены телескопы, с помощью которых жители смогут увидеть Луну, Юпитер и, возможно, Марс. Об этом сообщил один из организаторов акции Сергей Чупраков. Акция начнется в 20.00 по местному времени. Традиционно телескопы будут выставлены около памятника Александру III, рядом со зданием будущего планетария в 130-м квартале, около Московских ворот на Нижней Набережной и на площадке возле НИИ ГРГУ. Возможно, еще одна площадка будет организована возле библиотеки им. И.И. Молчанова-Сибирского. Всего будет выставлено более 20 телескопов. Нынешняя акция посвящена известному американскому астроному-любителю Джону Джобсону, который скончался в этом году. Напомним, в прошлом году «Вечер троугольной астрономии» проходил в Иркутске на четырех площадках в телескопы посмотрели более 6 тыс. иркутян. Организаторы отмечают, что интерес к акции растет с каждым годом.

Равиля ФАТТАХОВА

Разные территории – общие проблемы Губернатор побывал в Заларях и Зиме

Окончание. Начало на стр. 1

ВИЗИТ

Глава региона держит ответ

Обсуждение самых насущных проблем продолжилось на встрече губернатора с жителями Заларинского района. Множество вопросов было связано со сферой культуры и, прежде всего, с возрождением досуговых центров и ДК.

Губернатор отметил, что в этих процессах как раз должен участвовать бизнес, но и правительство региона такие вопросы всегда держит на контроле.

– Большинство клубов в наших поселениях было построено после войны, и если в то непростое время на это находились силы и средства, то сейчас мы просто обязаны об этом думать. Тем территориям, где дома культуры действительно нужны, мы найдем возможность оказать необходимую поддержку, – подчеркнул Сергей Ерошенко.

На встрече обсуждалась и тема строительства детских садов, в частности, в поселке Тыртей. Глава региона поручил положительно рассмотреть вопрос о включении объекта в программу «Развитие образования Иркутской области» и открытии детсада до 2016 года.

С просьбой о помощи к главе Приангарья обратились жители тыртского микрорайона Солерудник. В местной гимназии температура зимой не поднимается выше 12–14 градусов. Проведенный энергоаудит показал – тепло пропускают даже стены. Сергей Ерошенко заявил, что утеплить школу нужно обязательно, и как только документы поступят в правительство, все необходимое будет сделано. Также в следующем году в Тыртей начнут возводить физкультурно-оздоровительный комплекс.

Больным вопросом для жителей поселка остается больница – новое здание, можно сказать, пустует. Как и во многих других территориях, в Заларинском районе существует проблема с врачебными кадрами. Мэр муниципального образования Владимира Самойлович сообщил, что в прошлом году врачам дали три квартиры, в нынешнем планируется построить частный дом и приобрести одну квартиру для специалистов.

Еще одна насущная проблема – дороги. Сергей Ерошенко поручил выделить на их ремонт необходимые средства. В рамках областной госпрограммы «Развитие дорожного хозяйства» в 2014 году будет предусмотрено 78,8 млн рублей. Глава региона отметил, что для получения субсидий из областного бюджета на капитальный ремонт автомобильных дорог администрации Заларинского района представлена проектно-сметная документация. В частности, модернизации требуют улицы Дзержинского и Куйбышева.

– По этим улицам ходят автобусы, а тротуаров для пешеходов даже не видно. Ремонт необходим, и он будет сделан.

Актуальные проблемы Байкальска Обсудили на встрече в правительстве

СОВЕЩАНИЕ

В областном правительстве прошла встреча с представителями профсоюзного комитета БЦБК. В ней приняли участие заместитель губернатора Лариса Забродская, главы региональных министерств и ведомств. Были рассмотрены текущие вопросы, связанные с закрытием Байкальского целлюлозно-бумажного комбината.

Один из ключевых касался темы труда. В центре занятости Слюдянского района на сегодня зарегистрировано безработными 536 бывших работников БЦБК. Об этом сообщила министр труда и занятости Иркутской области Наталья Воронцова. Из данного числа, по словам министра, 61 человек уже трудоустроен. В целом, переобучение по востребованным на рынке труда специальностям предложено пройти всем обратившимся в службу занятости. В настоящий момент в базе данных насчитывается 198 вакансий в Слюдянском районе, 44 – в Байкальске, предлагаются также трудоустройство в Иркутске, Ангарске, Бодайбо, Шелехове.

– По данным на 3 апреля, 350 человек получают пособия по безработице, 260 – уволились с комбината, не обращались в органы занятости, часть из них выехала

Сергей Ерошенко оценил ход работ по строительству моста на остров Муринский



Кроме того, если администрация муниципалитета подаст своевременно необходимые документы, будет рассмотрен вопрос о выделении средств на выполнение работ в 2015 году, – отметил губернатор.

Жители Заларей пожаловались главе региона и на отсутствие путепровода – железнодорожная дорога разделяет поселок на две части, на переезде порой приходится стоять часами. Сергей Ерошенко сообщил, что Залари в этом плане не одиночки, и переговоры по строительству путепроводов с РЖД ведутся.

Еще одна большая для района тема – некачественная, перенасыщенная железом питьевая вода. Губернатор подчеркнула, что эта проблема тоже характерна для многих территорий, и главное здесь – забыть старые дорогостоящие проекты и создать новую оптимальную схему водоснабжения.

Поручения под контролем

Из Заларей представительная делегация отправилась в Зиму. Напомним, что эту территорию Приангарья посещал в феврале, и местные жители ставили вопрос о необходимости строительства моста на остров Муринский.

Переправа была возведена в 1980 году за счет средств членов садоводства, расположенного за протокой Мура. В 2009-м на мосту меняли настил и перила. Однако в 2010 году сооружение признали опасным и закрыли для движения. Потом с помощью средств спонсоров, членов садоводства и при поддержке администрации города была установлена временная опора, позволив-

шая, хоть и с ограничениями, но обеспечить проезд. Между тем по этому сооружению страшно не то что ездить, но и ходить – может покачивается, в настое зияют дыры.

В феврале Сергей Ерошенко поручил восстановить переправу, а сейчас оценил работы, которые идут полным ходом. Мост должен быть открыт в первой декаде мая 2014 года.

Там же, неподалеку от берега, на пригорке возвышается храм Пресвятой Троицы. Первонательно церковь была возведена еще в царствование Екатерины II, в 1777 году. В 1880-м вместо ветхой деревянной церкви выстроили каменную, а в 1936-м здание передали культпросвету. В 1990-х храм вернулся в собственность Иркутской епархии, начались реставрационные работы, которые идут по сей день, и конца-края им не видно. Сейчас жители объединились в намерении завершить стройку. Губернатор такое начинание поддержал.

Кроме того, в Зиме Сергей Ерошенко посетил вновь создаваемое предприятие по переработке отходов лесопиления – ООО ПК «МДФ». Оно разместилось в цехах бывшего ремонтно-механического завода, в качестве сырья для производства плит ДСП и МДФ планируется использовать отходы, которые остаются в лесу. Как сообщил мэр Зимы Владимир Трубников, запустит завод, который рассчитан на выпуск около 100 тыс. куб. м готовой продукции в год при использовании порядка 300 тыс. куб. м сырья, предполагается к июню 2014 года. На предприятии создадут 200 рабочих мест, при этом 80 человек будут работать непосредственно на заводе, остальные – в лесу.

Ожидается, что новая организация будет снабжать мебельную промышленность и строительную индустрию высококачественной продукцией, а также обеспечит дополнительные налоговые поступления в бюджет Иркутской области.

– Создание новых предприятий – значимое событие для региона. При этом очень важно, чтобы работа производств была нацелена на улучшение социально-экономического положения тех муниципалитетов, где они расположаются. Взаимодействие власти и бизнеса на принципах частно-государственного партнерства должно давать результаты для жителей территорий в виде строительства дорог, детских садов, школ, спортивных сооружений, домов культуры и других социально значимых объектов, – подчеркнул Сергей Ерошенко.

В завершение визита губернатор отметил, что одна из главных целей посещения различных территорий Приангарья – это общение с жителями, потому как о существующих проблемах важно узнавать, что называется, из первых уст. Но есть и другие задачи – это, в частности, контроль исполнения поручений, координация работы мэров и хозяйствующих субъектов.

– Как только появляется возможность, мы выезжаем в районы области и будем эту работу продолжать, – заявил глава Приангарья.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

из Байкальска, часть вышла на пенсию, часть нашла работу самостоятельно. При обращении граждан, не определившихся с рабочим местом, в центре занятости им назначается пособие по безработице в размере 5 тыс. 880 рублей, – пояснила Наталья Воронцова.

Министр также отметила, что 57 высовбожденных работников комбината обратились в центр занятости Слюдянского района на вопрос предоставления досрочной пенсии. 21 гражданину уже выданы направления в Пенсионный фонд.

Также гражданам, имеющим низкие доходы, предоставляется возможность временного трудоустройства на общественные работы: наряду с пособием они получают заработную плату и материальную поддержку из областного бюджета в размере 1020 рублей. Этим воспользовались 19 человек.

Еще одно направление содействия занятости – помочь при организации предпринимательской деятельности. Гражданам предлагается получить субсидию в размере 58,8 тыс. рублей на открытие своего дела.

Напомним, что в октябре 2013 года министерством труда и занятости Иркутской области была утверждена программа, направленная на оказание мер социальной поддержки высвобождаемым работникам. Сумма финансирования программы – 37,8

млн рублей. Министр отметил, что в 2014 году на строительство объектов особой экономической зоны планируется направить 800 млн рублей. В конце прошлого года правительство региона обратилось в Минэкономразвития РФ с заявкой по расширению границ экономической зоны и обязательно включению в них части промплощадки БЦБК. Кроме того, на территории Байкальска по различным целевым программам при поддержке федерального центра запланирована реализация проектов, направленных на строительство либо модернизацию объектов социальной инфраструктуры.

– Решаются также вопросы об открытии бизнес-инкубатора и центра поддержки бизнеса, – сказал Руслан Ким. – В этом году мы продолжим создавать условия для ведения малого и среднего бизнеса, на эти цели будет направлено более 30 млн рублей.

Был также рассмотрен вопрос о ходе проектных работ по созданию в Байкальске нового теплоисточника. Министр жилищной политики и энергетики Иркутской области Евгений Селедцов, в частности, сообщил, что в настоящее время проектное обоснование строительства данного объекта проходит государственную экспертизу. На период ввода в эксплуатацию нового угольного теплоисточника в городе будет работать ТЭЦ БЦБК. Для обеспечения Байкальска горячей водой в летний период и на подготовку ТЭЦ к отопительному сезону на два ближайших года по кредитной линии Государственной корпорации «Внешэкономбанк» выделены 10 млн рублей. Кроме того, правительство Иркутской области направило в ряд федеральных министерств финансово-экономическое обоснование неотложных работ по подготовке ТЭЦ для бесперебойного обеспечения города теплоснабжением.

Заместитель губернатора также рассказал, что в настоящий момент идет подготовка к заседанию межведомственной комиссии под председательством министра природных ресурсов и экологии РФ Сергея Донского. Оно состоится в мае в столице Восточной Сибири и рассмотрит вопросы, связанные с мероприятиями по охране озера Байкал.

Юрий ЮДИН

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

6 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ГЕОЛОГА!

Уважаемые геологи!

Искренне поздравляю разведчиков сибирских недр, ветеранов-первопроходцев, всех, кто связал свою жизнь с делом разведки полезных ископаемых, с профессиональным праздником – Днем геолога!

Этот праздник всегда был и остается значимым событием в жизни людей, посвятивших себя трудиной, но нужной профессии геолога, требующей каждодневного напряженного труда, глубоких теоретических знаний и беззаветной преданности своему делу.

Благодаря энергии, научному поиску многих поколений геологов сегодня мы имеем мощный минерально-сырьевой фундамент для экономического развития нашего региона!

Желаю вам уверенности в завтрашнем дне, новых трудовых свершений, доброго здоровья, оптимизма, радости и благополучия!

Губернатор Иркутской области
С.В. Ерошенко

От имени ООО «Газпром добывающая Иркутск» и от себя лично поздравляю всех, кто посвятил свою жизнь благородному и нелегкому делу разведки недр, с профессиональным праздником!

Уважаемые геологи, ветераны отрасли! Ваш труд особенно необходим и востребован сегодня в период второго этапа индустриализации Восточной Сибири и Дальнего Востока!

Уверен, что присущие вам энергия и профессионализм помогут решить все государственные задачи, стоящие сегодня перед отраслью! Несмотря на трудности, связанные с принятием сложных решений, а порой и риском для жизни, вы создаете надежную и перспективную основу для развития нефтегазовой отрасли!

Желаю вам крепкого здоровья, успешных полевых работ, новых геологических открытий на благо Иркутской области и всей России!

Пусть Удача всегда будет с вами по пути! Счастья, мира и добра!

Генеральный директор ООО «Газпром добывающая Иркутск»
Андрей Татаринов

Минобразования отчиталось о работе за 2013 год

ИТОГИ

В рамках форума «Образование Прибайкалья – 2014» прошло обсуждение публичного доклада о результатах деятельности системы образования Иркутской области в 2013 году и перспективах развития в 2014-м.

Как отметила министр образования Елена Осипова, прошедший год был знаковым для отрасли. Его главными результатами стали развитие инфраструктуры, повышение зарплаты учителей и воспитателей. Задача нынешнего года – обеспечение доступности качественного образования, которая бы соответствовала требованиям инновационного развития Иркутской области.

Общая сумма средств, выделенных министерству образования в прошлом году, составила 25,1 млрд рублей. Из них на долю федерального бюджета пришлось 1,1 млрд рублей, остальное – деньги Иркутской области. По словам министра, наш регион – один из лидеров в СФО по уровню заработной платы педагогов и воспитателей. Средняя зарплата в детских садах по итогам 2013 года составила 21,7 тыс. рублей, в школах – 29,7 тыс. рублей. В системе среднего профессионального образования ежемесячный заработка исчислялся в среднем в размере 27,1 тыс. рублей.

Как рассказала начальник департамента образования Саянска Ольга Безродных, сегодня базовый оклад учителей в школах вырос в таком объеме, что средства на выплаты стимулирующих надбавок уходит немного. В этой связи руководители опасаются, что у них не будет эффективных механизмов стимулирования достойных педагогов. Министр отметила, что сейчас ведется разработка так называемого эффективного контракта. Он станет неотъемлемой частью трудового договора педагога. Именно нем будет прописаны условия, влияющие на конечную заработную плату.

Одним из главных итогов прошедшего года помимо роста заработной платы стало развитие инфраструктуры в сфере образования. Колossalные усилия были направлены на строительство детских садов, открытие новых групп для дошкольников. Однако теперь возникает другая проблема – кадровый голод. Если, к примеру, открывается детсад на сто ребятишек, необходимо сразу 12 педагогов. Только в прошлом году было открыто 11 новых детсадов и еще девять практически готовы к сдаче. А в учебных заведениях региона в год готовят не более 400 специалистов дошкольного образования.

**25,1
млрд рублей**
– общая сумма затрат на развитие системы образования области в 2013 году.

Еще на одну проблему обратил внимание заместитель председателя Общественной палаты области Леонид Выговский. В связи с большими очередями в детские сады, музыкальные и спортивные залы отдаются под новые группы.

– Это недопустимо, дети должны всесторонне развиваться. Иначе нам придется в скором времени создавать дорожную карту по открытию спорзалов в детских садах и школах, – отметил Леонид Выговский.

В своем докладе Елена Осипова отдельно остановилась на грантовой поддержке инновационной деятельности педагогических работников:

– Серьезное внимание правительства к инновациям в образовании отличает наш регион от других. Грантовая поддержка губернатора составляет 32,5 млн в год, и эта цифра сохраняется на 2014 год.

В прошлом году 710 работников областных государственных и муниципальных образовательных учреждений получили премии губернатора в сумме от 25 тыс. до 250 тыс. рублей.

Еще одна тема доклада – введение федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС). На 1 сентября 2013 года по ФГОС училось 76,6% от общего числа детей начальной ступени. С этого же времени в 24 школах области в пионерском режиме приступили к введению и реализации Ф

Восточная газовая программа будет развиваться активнее

ТЕНДЕНЦИИ

Сложившаяся мировая политическая и экономическая конъюнктура дает дополнительный стимул для активного развития Восточной газовой программы. В этом уверены эксперты, которые приняли участие в Международной практической конференции «Развитие нефтегазовых ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока», организованной ОАО «Газпром», ООО «Газпром добыча Иркутск» и национальным отраслевым журналом «Нефтегазовая Вертикаль».

Главными темами форума стали обсуждение ресурсной стратегии и второго этапа модернизации востока России, невозможных без газификации регионов. В рамках мероприятия был рассмотрен и утвержден план первоочередных мероприятий по газоснабжению и газификации Иркутской области на 2014–2016 годы. Документ по итогам совместного заседания рабочих групп подписали губернатор Приангарья Сергей Ерошенко и заместитель председателя правления ОАО «Газпром» Валерий Голубев.

Азиатский маршрут голубого топлива

Международная практическая конференция «Развитие нефтегазовых ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока», которая проходила в НИИ ИргГУ 27–28 марта, стала знаковым событием. Только в составе делегации администрации ОАО «Газпром» было более 20 человек. В форуме приняли участие представители правительства Прибайкалья, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, а также учеными, руководителями добывающих, газотранспортных и сбытовых компаний, сервисных организаций. Эксперты обсудили вопросы обустройства и эксплуатации месторождений углеводородного сырья, проблемы становления рынка газомоторного топлива, перспективы развития гелиевой и газонефтехимической промышленности. Главными же темами, поднятыми на этом масштабном мероприятии, стали ресурсная стратегия и второй этап модернизации востока России. Ее важнейшим звеном является Восточная газовая программа (ВГП), координатором которой выступает Газпром. В рамках ВГП предусмотрено строительство газопровода «Сила Сибири». Голубое топливо планируется поставлять как на экспорт в Китай, так и отечественным потребителям. Известный российский аналитик, генеральный директор Фонда национальной энергетической безопасности Константин Симонов, уверен, что



известные политические события, связанные с Украиной, существенным образом повлияют на энергетическую политику страны и на реализацию Восточной газовой программы.

— Раз Европа говорит про диверсификацию поставок газа, мы, естественно тоже должны отвечать идеей диверсификации покупателей, поэтому реализация Восточной газовой программы станет задачей номер один. Совершенно ясно, что у России нет иного пути, как ускорять реализацию Восточной газовой программы. При этом очень важно найти оптимальное сочетание поставок газа на экспорт и на внутренний рынок. Мы

приятиями и объектами ЖКХ, а также перспективах развития газохимической отрасли.

— Газ надо рассматривать как важнейший фактор для обеспечения конкурентных преимуществ новых экономических проектов востока страны, в том числе Иркутской области. В качестве примера могу привести Благовещенск, где строится большой газохимический комплекс на несколько тысяч рабочих мест. Создание новых подобных кластеров возможно и в вашем регионе, — подчеркнул эксперт.

— Когда идет разговор о том, что у нас большие мощности гидроэнергетики, угольные мощности, а газ вроде как не

У России нет иного пути, как ускорять реализацию Восточной газовой программы. При этом очень важно найти оптимальное сочетание поставок газа на экспорт и на внутренний рынок. Мы понимаем, что для развития восточных территорий страны газ является важным фундаментом.

понимаем, что для развития восточных территорий страны газ является важным фундаментом. В реализации газовых проектов следует применять комплексный подход, — отметил Константин Симонов.

Озвучивая тему переговоров России и Китая на ценоювой политике и объемах планируемых поставок газа, Константин Симонов отметил, что, по его мнению, в ближайшие два месяца стороны придут к соглашению, поскольку без российского газа растущий экономике этой страны придется очень сложно. Впрочем, по мнению эксперта, нашей стране на азиатском рынке также могут быть интересны другие партнеры, в частности Япония, Южная Корея, Вьетнам и даже Индия.

Важный фактор конкурентных преимуществ

Что касается внутреннего рынка, то здесь стоит помнить о таких важных компонентах газификации, как экологические преимущества использования голубого топлива промышленными пред-

нужен, мы в нашей программе подразумеваем, что газ позволит нам получать новую прибавочную стоимость в виде конченой продукции газохимии, — в свою очередь заявил первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков. — Так, нам очень важна доставка газа в зону Саянска, потому что это позволит расширять возможности комбината, завода «Кнауф».

27 марта Николай Слободчиков озвучил результаты совместной работы рабочих групп ОАО «Газпром» и правительства Прибайкалья по вопросам газификации региона. Важным итогом этой встречи стало подписание плана первоочередных мероприятий по газоснабжению и газификации Иркутской области на 2014–2016 годы. Свои подписи под ним поставили губернатор Прибайкалья Сергей Ерошенко и заместитель председателя правления ОАО «Газпром» Валерий Голубев.

— Это первая редакция схемы. Еще

не окончательный, но достаточно большой документ, учитывающий много

факторов, мы попросили предоставить к первому июля. Эта редакция может дать ответ на многие вопросы, по какому пути мы будем двигаться, какие механизмы применять, где будем задействовать автономную газификацию, где будем строить газопроводы, какие сроки, какой объем потребления ожидается. Это будет очень интересная работа. Результат нашей совместной работы даже превысил мои ожидания, настолько был конструктивный и заинтересованный обмен мнениями, — прокомментировала Валерий Голубев.

На встрече с представителями Газпрома губернатор Иркутской области подчеркнул, насколько важно как для реализации Восточной газовой программы в целом, так и для развития региона в частности, освоение богатейшего по своим запасам Ковыктинского газоконденсатного месторождения. Валерий Голубев также сообщил, что в ближайшие пять лет уровень газификации Прибайкалья нужно довести до такой степени, чтобы все потребители могли иметь доступ к газу в полном объеме. И в первую очередь это будет сделано благодаря мощностям Ковыкты.

Одним из факторов, «тормозящих» этот проект, как ни странно, является богатый состав природного газа Ковыктинского газоконденсатного месторождения (КГКМ). В частности, в нем содержится много гелия. Это стратегически важное сырье используется в разных отраслях промышленности, в том числе в космической. Нужно понимать, что делать с добываемым гелием, который не является товарным, какой оптимальный способ его переработки применить, а в случае надобности и сохранить на месторождении. Ответы на эти вопросы помогут дать испытания уникальной мембранный установки по выделению гелия, которые начались на Ковыкте в конце прошлого года. По информации главного инженера, первого заместителя генерального директора ОАО «Газпром добыча Иркутск» Мидхата Исмагилова, на данный момент получены положительные результаты работы установки при давлении 3,5 МПа и расходе газа до 100 тыс. кубометров/секунду. На втором этапе предполагается провести ее испытания при высоком давлении 9,8 МПа и расходе газа до 400 кубометров в секунду. «Данная технология для гелия применена впервые в мире», — отметил Мидхат Исмагилов.

Сейчас на КГКМ также ведутся работы по опытно-промышленной разработке месторождения в рамках технологической схемы, проводятся исследования эксплуатационных скважин, на одной из них идет добывка пропан-бутановой смеси. Для промышленного освоения месторождения необходимо будет сначала провести корректировку технологической схемы, завершить опытно-промышленную разработку, после чего приступить непосредственно к проектированию на промышленное освоение. Эти работы запланированы на 2014–2017 годы. По словам Мидхата Исмагилова, в перспективе на КГКМ планируется открытие около 500 буровых скважин, где смогут трудоустроиться несколько тысяч человек.

Юлия МАМОНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

M53 пройдет мимо Усолья и Тулунца Строительство обходов начнется не ранее 2017 года

ПЛАНЫ

Строительство обходов вокруг городов Усолье-Сибирское и Тулун на федеральной трассе М53 «Байкал» начнется в 2017 году.

Как рассказал начальник ФКУ Упрдор «Прибайкалье» Олег Шандрук, в этом году начнется разработка проектно-сметной документации. Стоимость одного проекта составляет более 100 млн рублей.

Олег Шандрук напомнил, что в 2014 году на федеральных дорогах, проходящих по Иркутской области, будет направлено около 7 млрд рублей, что на 11% больше прошлогоднего финансирования. На данные средства планируется провести работы на 200 км дорог.

— Это в два раза больше, чем в 2013 году, — говорит Олег Шандрук. — Увеличение средств произошло в связи с переходом на финансирование по нормативам, которые довольно высокие. К 2018 году все федеральные дороги должны соответствовать требованиям.

По словам начальника Упрдор «Прибайкалье», в текущем году работы будут вестись на всех трех федеральных трассах. На М53 планируется сдать в эксплуатацию 6 км новой дороги за городом Тулун, а в 2015 году будет ликвидирован последний гравийный разрыв длиной 17 км. Помимо этого, продолжается строительство путепровода с двухуровневой развязкой в районе железнодорожного переезда за городом Нижнеудинск. Объект будет введен в следующем году. Капитальному ремонту подлежит 19 км автодороги М53 в Нижнеудинском и Тулунском районах. Ремонт дорожного покрытия будет проведен на семи объектах от Тайшета до Усолья-Сибирского.

На трассе М53 в этом году Упрдор «Прибайкалье» намерено отремонтировать путепровод на 96 км в Слюдянском районе. Уже начаты работы по капремонту участка федеральной дороги с 57 по 64 км. Как отметил Олег Шандрук, по плану объект нужно завершить в течение двух лет, но управление постараётся выполнить поставленную задачу уже в этом сезоне без потери качества. В текущем году также будет построено шесть дополнительных полос на автодороге М-55 общей протяженностью 10 км, что повысит пропускную способность и сделает трассу более комфортной для води-

телей. На трех участках запланировано применение технологии тонкослойного покрытия, как было сделано на трассе М53 между Иркутском и Ангарском. Это позволит уйти от капитального ремонта еще на три года.

— Постараемся, чтобы ремонт дороги М55 не доставил неудобств дотягивателям, — отметил Олег Шандрук. — Прошлым летом интенсивность движения по Култукскому тракту достигала 18 тыс. машин в сутки. Поэтому будем стараться выполнить как можно больше работ в непиковые часы, а также пропускать транспорт при необходимости.

Как сообщалось ранее, масштабные работы на трассе М55 (строительство обхода села Моты на км 47–55, реконструкция участка на км 26–47 и горной дороги на подъезде к поселку Култук) откладывались на 2015–2016 годы из-за непростой экономической ситуации в стране. На трассе «Байкал» продолжится капитальный ремонт 10 км дороги в Братском и Нижнеудинском районах.

На текущем году также предполагается установка восьми светофорных объектов и одного пешеходного. В частности, устройство для регулирования движения появится в самом аварийном месте города Шелехово — поворот на поселок Большой Луг. А на опасных участках трассы

Елена ПШОНКО

Новый рекорд СХ ОАО «Белореченское»

ПОТРЕБИТЕЛЬ

29 марта крупнейший производитель натуральных продуктов питания Иркутской области СХ ОАО «Белореченское» получило самую высокую производительность яиц — 1 млн 700 тыс. штук яиц в сутки на курицу-несушку и впервые за несколько лет имеет возможность в предварении к светлой Пасхи снизить цены на свой основной продукт — куриное яйцо.

Взять новый производственный рубеж предприятию позволило тесное сотрудничество со специалистами-птицеводами из Голландии. Реконструкция корпусов по мировым стандартам, комфортные условия содержания и экономически просчитанный сбалансированный рацион питания кур позволили не только снизить себестоимость яиц, но и увеличить его производство.

Рост цен на горюче-смазочные материалы в предверии посевных работ на стоимость продукции пока не отразится.

— В структуре затрат курицы-несушки 70% составляют корма, а корм в рационе питания в основном состоит из зерна, которое мы производим на наших полях. Естественно, что много будет зависеть от полученного урожая нынешнего года. Пока же мы только наращиваем производство, и в предверии праздника светлой Пасхи спешим порадовать наших покупателей, — отмечает генеральный директор предприятия Гавриил Франченко.

Юрий ЮДИН
На правах рекламы

Альянс «Ростелекома» и Tele2

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИИ

Tele2, альтернативный оператор мобильной связи, и «Ростелеком», национальный оператор связи, объявили о закрытии первого этапа сделки по интеграции мобильных активов «Ростелекома» и созданию нового федерального сотового оператора.

TELE2

Сделка двух операторов связи по созданию совместного предприятия является ключевым событием в государственной политике в области эффективного развития телекоммуникационных активов как в своих акционерных интересах, так и в интересах населения страны. По оценкам специалистов, появление нового федерального оператора будет способствовать развитию конкуренции и позитивно скажется на рынке связи.

Проведение сделки планируется в два этапа. На первом этапе интеграции — с 28 марта — под операционный и финансовый концерн Tele2 (основным акционером которого выступает Банк ВТБ) переходят семь дочерних сотовых компаний «Ростелекома»: «Скай Линк», «Нижегородская сотовая связь», «Байкальвестком», «БИТ», «Волгоград GSM», «Енисейтелефон» и «АКОС». Так же Tele2 получает операционный контроль над сотовыми интегрированными активами «Ростелекома».

— Tele2 начинает активную фазу интеграции мобильных активов «Ростелекома», — говорит Михаил Носков, генеральный директор Tele2. — План создания нового федерального оператора начинает претворяться в жизнь, и мы нацелены на скорейшее завершение этого процесса. Наши главными приоритетами являются запуск операций в Москве, запуск 3G в действующих регионах Tele2, проведение ребрендинга в существующих регионах «Ростелекома», эффективная интеграция бизнеса на Урале и, конечно, выход в новые регионы.

Появление нового федерального оператора, который будет оказывать услуги связи совокупно в более чем 60 регионах России, позитивно скажется на рынке связи и будет способствовать развитию конкуренции.

На втором этапе интеграции в совместное предприятие будут переданы сотовые активы, интегрированные в бизнес «Ростелекома». Для этого они будут выделены в отдельное юридическое лицо ЗАО «РТ-Мобайл».

Юридическое оформление активов, передаваемых на первом этапе, завершится в ближайшие несколько месяцев. Второй этап сделки будет завершен в течение 12 месяцев после завершения первого этапа.

Полная интеграция активов в структуру Tele2 займет от одного года до двух лет, в течение которых оператор планирует перевести исторически разрозненные мобильные активы «Ростелекома» под свой бренд, а также внедрить единные системы учета, бизнес-процессы и продуктую линейку.

Если говорить о плюсах альянса двух операторов связи, то их много. Выделим главные. Tele2 продолжит строить бизнес по уникальному для российского телекоммуникационного рынка модели — сотового дискаунтера, которая уже доказала свою эффективность за 10 лет работы оператора в России. Компания по-прежнему будет предлагать абонентам качественные услуги связи по конкурентным ценам, простые тарифы и европейский уровень сервиса. Лицензии на мобильную связь нового поколения позволят оператору предоставлять услуги скоростного мобильного интернета во всех федеральных округах РФ. Абоненты «Ростелекома» будут постепенно переводиться на тарифы Tele2. Компания сделает процесс перехода максимально комфортным и удобным. Кроме этого Tele2 будет разработаны новые тарифные предложения для скоростного мобильного интернета, запуск которых станет возможным благодаря развитию сети 3G и 4G на имеющихся у совместного предприятия лицензиях.

После окончательной интеграции всех передаваемых сотовых активов структуры Группы ВТБ и ее партнеры будут владеть 60% новой компании, доля «Ростелекома» составит 45%. Новая компания будет оказывать услуги связи совокупно более чем в 60 регионах России, с абонентской базой более 38 млн человек.

Наталья ДМИТРИЕВА
На правах рекламы

Детский фестиваль «Алтан Туя»

Состоялся в областном центре

творчество

В Иркутске состоялся областной фестиваль детского творчества «Алтан Туя». В нем приняли участие музыкальные, вокальные и хореографические коллективы из Усть-Ордынского Бурятского округа.



Главная цель мероприятия — выявить и поддержать молодые таланты в сфере национальной культуры, искусства коренных народов Прибайкалья. Организатор фестиваля — Центр культуры коренных народов Прибайкалья при содействии Иркутской областной общественной организации «Центр бурятской культуры», ИРОО «Союз содействия коренным малочисленным народам Севера Иркутской области».

Конкурс проводился по четырем номинациям: «Сэсэн ухидуу» («Художественное слово»), «Талын булжамуур» («Народная песня»), «Алтан тоонто» («Фольклорные коллективы»), «Хатарх» («Народный танец»). Участники выступали в двух возрастных группах — младшей и старшей. Их мастерство оценивало жюри под председательством доктора педагогических наук, профессора Янжими Санджевой. В состав также вошли заместитель декана по учебной работе факультета филологии и журналистики ИГУ, заведующая кафедрой бурятской филологии Елена Шаракшинова, заведующая отделом по традиционной культуре ИОГБУК «Центр культуры коренных народов Прибайкалья» Евгения Ханхасаева, ведущий методист по традиционной культуре центра Байра Аюрова, солистка фольклорного ансамбля «Аянга» Ольга Итыгилова.

Один из участников фестиваля — 11-летний ученик школы № 2 поселка Усть-



Ордынский Евгений Шатуев. Он выступил в номинации «Художественное слово». Евгений рассказал, что детства говорит на родном языке, сейчас общается на нем в основном в семье. Кроме того, читает книги и слушает песни на бурятском языке.

«Признание» Алексея Третьякова

выставка

Творчество на стыке двух культур. Выставка «Признание» живописца Алексея Третьякова открылась в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачева. Она организована музеем современного искусства «Арт-Хаус». В экспозиции представлено около 40 произведений, в которых соединился сибирский колорит и современные тенденции изобразительного искусства.

— Творчество Алексея Третьякова — это перекличка двух разных культур, — считает министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников. — Его работы еще раз доказывают нам, что искусство не имеет границ. Думаю, художник своим творчеством вносит очень важную лепту в развитие диалога между людьми разных стран, профессий и культур.

В последние годы автор живет на две страны — Россию и Германию, ведь его искусство очень востребовано в Европе, а картины находятся в музеях и галереях более чем 40 стран. Но, может быть, именно ностальгия побудила его в очередной раз признаться в любви к родине.

— Мы постоянно кому-то в чем-то признаемся, но чаще хочется признаваться в любви — своим близким и родному городу, который дает тебе возможность сделать первый вздох и прикоснуться к прекрасному, — объяснил смысл названия выставки Алексей Третьяков. — И даже если мы уезжаем, то рано или поздно возвращаемся, чтобы просто подышать родным воздухом. Кстати, когда я впервые выставил в Германии, критики восприняли меня неоднозначно, потому что они привыкли к тому, что у сибирских художников монохромная палитра. Им показалось

интересным, что Байкал дает такое ощущение цвета.

На выставке можно увидеть очень разные по настроению, жанру и стилистике работы. Но все эти произведения отличает особая экспрессия, динамика и энергия, присущая творческой манере автора. Среди работ есть портреты известных иркутян: поэта Евгения Евтушенко, пианиста Дениса Мацуева и дирижера Ильмара Лапинши. Они — часть международного проекта «Портрет на рубеже эпохи», в рамках которого были созданы живописные образы известных людей России и Германии. Десять произведений на выставке созданы в 2013—2014 годах. Из них — несколько работ абстрактного толка на библейские темы.

— Это «Черно-белая Ева» и «Сад», купола иркутских храмов, — рассказал Алексей Третьяков. — В них прослеживается главная линия веры и неверия, любви и ненависти — чувств и эмоций, которые постоянно терзают каждого из нас.

В целом выставка производит очень яркое и позитивное впечатление, будит воображение и наводит на размышления о диалоге академического и современного искусства.

— Алексея Третьякова в арт-кругах знают давно, ведь он осваивал творческие



пространства практически самостоятельно, бывая в мастерских, общаясь с художниками, — отметила искусствовед Тамара Драница. — Возможно, свободу творчества дает ему именно отсутствие академических уз. С одной стороны, он очень русский, я бы даже сказала, иркутский по колориту. С другой — культура и традиции Германии не могли не оказаться на его творчестве. Поэтому на выставке мы видим довольно провокирующий символизм немецкого смутного духа и сибирской традиции. Не могу не отметить, что он очень привязан к природе, и мне особенно нравятся его портреты. Ведь они похо-

жи на реальных людей не только внешне, но и внутренне. Творчество этого художника сейчас определено находится в пассионарной фазе.

Кстати, сейчас Алексей Третьяков работает над серией, посвященной эпосу народов Прибайкалья. Какой он видит историю родного края, можно узнать на его следующей персональной выставке.

Экспозиция будет работать до 30 апреля.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВЫ



Илья Белобородов и Виктория Кочкина



книги на родном языке, недавно купил словари для своей сестренки, чтобы она пополнила словарный запас, — рассказывает школьник.

В номинации «Фольклорные коллективы» выступил ансамбль «Жаарагал». Его руководитель Надежда Петрова пояснила, что ребята представили фольклорный молодежный обряд с танцевальными элементами. Вся сцена была разыграна участниками на бурятском языке.

Концерт с выступлением коллективов длился больше двух часов. По итогам фестиваля были выбраны победители в каждой номинации и возрастной группе.

В младшей возрастной группе в номинации «Сэсэн ухидуу» победила Светлана Танганова из деревни Шутхалун Баяндаевского района. В старшей возрастной группе первое место взял Байр Цышылов из села Ирхидей Осинского района.

В младшей возрастной группе в номинации «Талын булжамуур» победила Лиза Иванова из села Хадахан Нукутского района. В старшей возрастной группе

«Байкал Данс» соберет 1,5 тыс. спортсменов

ФЕСТИВАЛЬ

5–6 апреля в столице Приангарья пройдет XXI Международный фестиваль танцевального спорта «Байкал Данс». Заявки на участие в нем подали порядка 1,5 тыс. спортсменов из Иркутской области, Бурятии, Забайкальского и Красноярского краев.

— Накануне праздника в течение нескольких дней проводятся мастер-классы для спортсменов нашего региона, в которых принимают участие восемь тренеров из четырех стран — обещает директор фестиваля, руководитель танцевального клуба «Байкал Данс» Виктор Белобородов. — Также пройдут различные конкурсные мероприятия как для начинающих спортсменов, так и для ведущих танцевальных пар.

В рамках фестиваля в зависимости от возраста и спортивного мастерства участники будут соревноваться в 28 категориях. Заявки подали порядка 1,5 тыс. спортсменов из Иркутской области, Бурятии, Забайкальского и Красноярского краев. Оценивать спортивное мастерство танцевальных дуэтов будут ведущие специалисты в области танцевального спорта из пяти стран и различных регионов России. В составе судейской коллегии — 13 судей международной и 10 судей всероссийской категории.

На вечерних представлениях помимо соревнований иркутского зрителя ждет интересная показательная программа, в которой примут участие гости города Иркутска, чемпионы России, бронзовые призеры чемпионатов Европы и мира Дмитрий Жуков и Ольга Куликова.

В фестивале также примут участие воспитанники клуба «Байкал Данс» Илья Белобородов и Виктория Кочкина. 30 марта в упорной борьбе они стали бронзовыми призерами чемпионата России по секвею. Второй год эта танцевальная пара будет представлять Иркутскую область в сборной России по танцевальному спорту.

4 апреля во Дворце спорта пройдет еще одно мероприятие фестиваля — проект танцевального клуба «Байкал Данс» — «Хрустальные ступени». Он ориентирован на школьников города, делающих самые первые танцевальные шаги на паркете. Возможно, уже завтра эти юные иркутяне проложат наш регион на российских и международных соревнованиях. В этом году в проекте примут участие 250 пар.

Людмила ШАГУНОВА

